
Пр и м е р  1 .  Найти интегралы: 
а)  4 2(5 6 3 2) ;x x x dx      

  

б)   










dx

xx 22 cos
2

4
3 ; 

в)  2(cos5 sin 3 7 ) .xx x dx 
 Решение. 

а) Подынтегральная функция представляет собой алгебраическую 
сумму функций, которые представляют собой произведение числа на 
степенную функцию. 

4 2 4 2(5 6 3 2) 5 6 3 2x x x dx x dx x dx xdx dx             
4 1 2 1 1 1

5 6 3 2
4 1 2 1 1 1
x x x x C

  

     
    

5 3 232 2 .
2

x x x x C    
 

Cделаем проверку:  
5 3 2 5 3 2 / 4 23 3( 2 2 ) ( 2 2 ) (5 6 3 2) .

2 2
d x x x x C x x x x C dx x x x dx            

Получили подынтегральное выражение, следовательно, интеграл 
найден правильно. 

б) 2 22 2

3 2( ) 3 2 3arcsin 2 .
cos cos 24 4

dx dx xdx tgx C
x xx x

     
 

  
 

в) 2 2(cos5 sin 3 7 ) cos5 sin 3 7x xx x dx xdx xdx dx        
21 1 1 7sin 5 cos3 .

5 3 2 ln 7

x

x x C   
 

 
Пр и м е р  2 .  Найти интегралы: 
а)   53 2 ;x dx    

б)  43 22 1 ;x x dx    
Решение. 
а) Произведём подстановку ux  23 . Возьмём дифференциалы от 

обеих частей равенства   dudxx  23  или dudx 3 . Отсюда 
3

dudx  . 

Заменив в искомом интеграле  23 x  и dx их найденными значениями, 
получим: 



 
5 1

5 5 5 6

3 2
1 1 13 2 3

3 3 3 5 1 18

3

x u
du ux dx dx du u u du C u C

dudx



 
  
 

            
 

 

  
 

61 (3 2) ;
18

x C  
 

Cделаем проверку: 

         5556 23323
3
12323

18
623

18
1









  xxxxCx

 
Получили подынтегральную функцию, следовательно, интеграл 

найден правильно. 
б) Произведём подстановку ux 12 3 . Возьмём дифференциалы от 

обеих частей равенства dudxx 26 . Отсюда 
6

2 dudxx  . Заменив в 

искомом интеграле  12 3 x  и dxx 2 , получим: 

 
3

4 143 2 2 4 4 5

2

2 1
1 1 12 1 6

6 6 6 4 1 30

6

x u
du ux x dx x dx du u u du C u C

dux dx



 
  
 

            
 

 

  
 

3 51 (2 1) ;
30

x C  
 

Пр и м е р  3 .  Найти интегралы: 
а)    dxex x5 ; 
б)  xdxx ln3 . 
Решение. 
а) Положим 5 xu , dxedv x . Тогда dxdu  ,   xx edxev . 
Применяя формулу интегрирования по частям, получим: 
          CxeCeexdxeexdxex xxxxxx 4555 . 

б) Положим xu ln , dxxdv 3 . Тогда 
x

dxdu  ,  
4

4
3 xdxxv . 

Применяя формулу интегрирования по частям, получим: 

  dxxxx
x

dxxxxxdxx 3
4

4
4

3

4
1ln

44
1ln

4
ln  

   CxxCxxx
 1ln4

1644
1ln

4

444

. 

 



Пр и м е р  4 .  Найти неопределенные интегралы и результаты 
интегрирования проверить дифференцированием. 

а)  





  dx

x
x

x 3

3 5
2

6
2
14 ; 

б)  dxxe x 45 ; 
в)   xdxx 3sin14  . 
Решение. 

а)  





  dx

x
x

x 3

3 5
2

6
2
14 . 

Применим формулу интегрирования  





C
n
xdxx

n
n

1

1

, получим: 

   





 

 dxxdxxdxxdx
x

x
x

3
1

3
5

2

3

3 5
2 6

2
146

2
14  

Cxx
x

Cxxx



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
3 2

3 83
2

3
8

1

9
16

34

3
26

3
82

1
1

4 . 

Cделаем проверку, для этого найдем производную: 









































 Cxx

x
Cxx

x
3
2

3
8

3 2
3 8

9
16
3149

16
34  

3

3 5

2
3
1

3
5

2

6
2

4
3
29

3
8

16
314

x
x

x
xx

x











. 
Получили подынтегральную функцию, следовательно, интеграл 

найден правильно. 
б)  dxxe x 45 . 
Применим способ замены переменной: 

 



























 CeCedue

dudxx

dxxdu
xu

dxxe xuux 55

5
1

5
1

5
1

5
1

,5
,

4

4

5

4 . 

Cделаем проверку, для этого найдем производную: 

    445 55555

5
5
1

5
1

5
1

5
1 xexexeCeCe xxxxx 











  . 

Получили подынтегральную функцию, следовательно, интеграл 
найден правильно. 

в)   xdxx 3sin14  . 



Применим формулу интегрирования по частям 
  vduuvudv . 

  

















 xxdxvxdxdv

dxduxu
xdxx 3cos

3
13sin,3sin

4,14
3sin14  

    xdxxx 3cos
3
43cos14

3
1  

   Cxxx 3sin
3
1

3
43cos14

3
1  

  Cxxx  3sin
9
43cos14

3
1 . 

Cделаем проверку, для этого найдем производную: 

  







  Cxxx 3sin

9
43cos14

3
1  

       




  Cxxxxx 3sin

9
43cos143cos14

3
1  

      




  xxxxxx 33cos

9
433sin143cos4

3
1  

    xxxx 3cos
3
43sin1433cos4

3
1  

    xxxxxx 3sin143cos
3
43sin143cos

3
4  . 

Получили подынтегральную функцию, следовательно, интеграл 
найден правильно. 

Задачи для самостоятельного решения: 
1) Найти интегралы: 

а)    dxxxx 5 343 ;                      б)  





  dxxx

x
51

5  

в) ;374
 






  dxx

x
x

                        г) ;48sin
5

cos 3 





  dxxx x

 
2) Найти интегралы, пользуясь методом замены переменной: 

а)   ;47 5
  dxx                                 б) ;

56 
dx

x
dx

 

в) 
 

;
544 3

x
dx

                                 г) ;35  dxe x

 

д)   ;73cos  dxx                              е)  ;13sin 2 x
dx

 
3) Найти интегралы, пользуясь методом замены переменной: 



а)   23 4

3

x
dxx ;                                     б)   dxxx 234 ; 

в)  ;
cos
sin

4 dx
x

x                                    г)   xdxe x21 . 

4) Найти интегралы, применяя формулу интегрирования по частям: 
а)    xdxx cos32 ;                         б)   dxxe x ; 
в)  xdxx 5sin ;                                   г)  xdxx ln . 
 
Ответы: 

1) а) Cxxx


28
5

5
3 25 85

;                   б) Cxx
x

 5
5

2
4
1 5

4 ; 

в) Cxx
x


2

3
7ln

7ln4
2

;                 г) Cxx x


4ln3

48cos
8
1

5
sin5

3

. 

2) а)   Cx 
42

47 6

;                               б) Cx  56ln
6
1 ; 

в) Cx 4 54 ;                                 г) Ce x 35

5
1 ; 

д)   Cx  73sin
3
1 ;                          е)   Cxctg  13

3
1 . 

3) а)   Cx  23ln
12
1 4 ;                         б)   Cx





9
34 32

; 

в) C
x
3cos3

1 ;                                  г) Ce x




2

21

. 

4)  а)   Cxxx  cos2sin32 ;            б)   Cxe x   1 ; 

в) Cxxx  5sin
25
15cos

5
1 ;          г) Cxxx


42

ln 22

. 
 


